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ΕΡΩΤΗΣΗ 

  
Δευτέρα 09-02-2026 

 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού 

Κυρία Υπουργέ, 

Στην με αριθμό πρωτοκόλλου 6282/7.8.2024 Ερώτησή μου έθεσα ζητήματα που αφορούν την 

προστασία του αρχαιολογικού χώρου της Αυλίδας και την ανάγκη θεσμικής θωράκισης ενός 

χώρου ιδιαίτερης ιστορικής και πολιτιστικής σημασίας. 

Στην απάντησή σας με αριθμό πρωτοκόλλου 351068/30.08.2024 αναφέρεται ότι η Αυλίδα 

αποτελεί κηρυγμένο αρχαιολογικό χώρο και ότι κάθε μελλοντική παρέμβαση θα εξετάζεται από 

τα αρμόδια όργανα με γνώμονα την προστασία των μνημείων, ενώ παράλληλα παρουσιάζονται 

οι εγκεκριμένες μελέτες ανάδειξης του Ιερού της Αυλιδείας Αρτέμιδος. 

Ωστόσο, από την απάντηση δεν προκύπτει ύπαρξη σαφούς οριοθέτησης του αρχαιολογικού 

χώρου με θεσμοθετημένα χωρικά όρια και ζώνες προστασίας, παρά το γεγονός ότι στο Γενικό 

Πολεοδομικό Σχέδιο Αυλίδας προβλέπονται Περιοχές Ειδικής Προστασίας (ΠΕΠ) για την 

προστασία του αρχαιολογικού και φυσικού τοπίου. 

Επιπλέον, στο εγκεκριμένο Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 

(ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/76104/1176 – ΦΕΚ 299 ΑΑΠ/14.12.2018) προβλέπεται ρητά η ολοκληρωμένη 

προστασία, ανάδειξη και διαχείριση του διαχρονικού αρχαιολογικού και πολιτιστικού χώρου της 

Αυλίδας, με στόχο τη συνολική θεώρηση και ανάδειξη του αρχαιολογικού τοπίου. 

Παρότι το Υπουργείο προχωρά σε μελέτες και έργα ανάδειξης επιμέρους μνημείων, η 

αποσπασματική αυτή προσέγγιση δεν επαρκεί για τη συνολική προστασία και διαφύλαξη του 

αρχαιολογικού τοπίου της Αυλίδας. 
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Η ουσιαστική προστασία και βιώσιμη ανάδειξη ενός χώρου με μνημεία από όλες τις ιστορικές 

περιόδους προϋποθέτει τη σαφή, ενιαία και θεσμικά δεσμευτική οριοθέτηση του αρχαιολογικού 

χώρου και των ζωνών προστασίας του, ώστε να αντιμετωπίζεται συνολικά και όχι 

αποσπασματικά, διασφαλίζοντας την προστασία και την ανάδειξη όλων των μνημείων που 

βρίσκονται εντός αυτού. 

Επειδή η Αυλίδα αποτελεί αρχαιολογικό χώρο εξαιρετικής διαχρονικής σημασίας και είναι 

επιβεβλημένη μια ενιαία στρατηγική προστασίας και ανάδειξης του συνόλου του αρχαιολογικού 

της τοπίου. 

Ερωτάσθε: 

1. Έχει οριοθετηθεί ο αρχαιολογικός χώρος στην Αυλίδα και, αν ναι, με ποια διοικητική 

πράξη και ποια ακριβή χωρικά όρια; 

2. Έχουν καθοριστεί ζώνες προστασίας και, αν όχι, για ποιους λόγους δεν έχει ολοκληρωθεί 

έως σήμερα ο σχετικός καθορισμός; 

3. Προτίθεστε να προχωρήσετε άμεσα σε οριοθέτηση του αρχαιολογικού χώρου Αυλίδας, 

ώστε να διασφαλιστεί η συνολική προστασία και ανάδειξη όλων των μνημείων του 

αρχαιολογικού τοπίου και, αν ναι, ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την 

ολοκλήρωσή της; 

4. Πώς προτίθεστε να εφαρμόσετε τις προβλέψεις του Περιφερειακού Χωροταξικού 

Πλαισίου Στερεάς Ελλάδας (ΦΕΚ 299 ΑΑΠ/14.12.2018) περί ολοκληρωμένης προστασίας, 

ανάδειξης και διαχείρισης του διαχρονικού αρχαιολογικού χώρου της Αυλίδας; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

  

                                Καζάνη Αικατερίνη  

 




